Практична робота № 8

Спостереження за погодою і опрацювання зібраних матеріалів: визначення середньо добової та амплітуди температури,  складання графіка температур,  рози вітрів.
Географія 6 клас
 Мета: продовжити формувати в учнів систему знань про атмосферу Землі, її зв’язки з іншими оболонками шляхом вивчення залежності температури повітря від висоти Сонця над горизонтом; розвивати вміння учнів обчислювати середню температуру повітря, амплітуду коливань температури, будувати графіки ходу температур, складати «розу вітрів»; активізувати пізнавальну діяльність учнів, провести корекцію і контроль їх знань за темою, що вивчається;виховувати інтерес до географії як науки.
Обладнання:   лінійка, олівець, комп’ютер, інтернет, картки, атлас.
Хід роботи.

І.Організаційний момент.

II. Актуалізація опорних знань і вмінь
 Прийом «Так — ні»
Учитель або один із учнів загадують одне з понять теми, решта учнів намагаються відгадати його за допомогою навідних питань.

III. Мотивація навчальної і пізнавальної діяльності

Вчитель:Для того ,щоб підготуватися до практичної роботи, ми повинні згадать , що вивчали на минулих уроках. Тому дайте відповіді на  питання.
• Як відбувається нагрівання повітря?

• Чи змінюється температура повітря з висотою?

• Чи змінюється висота Сонця протягом доби, року?

• Для людей яких професій потрібні знання про температуру повітря?
Учитель підводить учнів до висновку про необхідність вивчення матеріалу за темою уроку.
ІV.Вивчення нового матеріалу.

 Вчитель:Презентація «Погода»
Протягом доби температура повітря змінюється. Найвищою вона буває о 14—15 годині дня, найнижчою — перед сходом Сонця. Різниця між найвищою і найнижчою температурами протягом доби називається добовою амплітудою (А). Добова амплітуда температури залежить від географічної широти (із збільшенням географічної широти зростає), від характеру підстилаючої поверхні (над океанами і морями амплітуда менша), рельєфу місцевості, хмарності (при ясній погоді амплітуда більша).

Коли на вулицю ми виходимо, говоримо «Сьогодні холодно» або  «Сьогодні тепло». А що це означає?

Це означає, наскільки нагріте повітря, яке нас оточує, яка його температура.

Температурою повітря називається ступінь його нагрітості. 

Вчитель: Мороз А. підготував цікаву інформацію.

Це цікаво (слайди)
«Полюс спеки» розташований біля Лівійського міста Тріполі (Північна Африка), там термометр у затінку показує +57,8 °С.

Найбільш висока середньорічна температура повітря на планеті в Джібуті (Аденська затока) — +30, 1 °С..

«Полюс холоду» — це центральна частина Антарктиди, на станції «Восток». Тут було зареєстровано найнижчу температуру — 89,2 °С.

Вчитель : Ми з вами вчили різні карти . Назвіть їх. (Фізичну,політичну,) . На спеціальних картах, які називаються кліматичними, позначають температури повітря.

Робота з кліматичною картою.
• Як на карті позначаються найвища і найнижча температури повітря?

• Визначити найвищу і найнижчу температури повітря для Європи. 
Коли по радіо повідомляють  температуру за минулу добу, то називають одну цифру, а не всі виміри за добу. Вона називається середньою добовою температурою. ЇЇ отримують шляхом обчислення середньоарифметичного числа.

 Ви дізнаєтеся, як обчислити середньодобову температуру(СД), якщо пригадаєте, як обчислюють середньоарифметичне число.

Приклад 1 Денна температура  24 лютого в Україні становить
-10 º; -8 º; -2 º;-4 º Знаходимо суму чисел та ділимо на кількість .
Сд = ((-10 º)+(-8 º)+(-2 º)+(-4 º))/4= -6 ºС

Приклад 2. Нічна температура  24 червня в Україні становить. Знайдіть самостійно СД.
+12 º;+16 º;+24 º;+20 º

Сд = (12 º +16 º+24 º+20 º)/4= +18 ºС

Розрізняють  , також і амплітуду температури за добу, тиждень, місяць, рік. Різницю між найвищою і найнижчою температурою протягом доби називається добовою амплітудою, а тижня -  тижневою амплітудою коливань температури.
Тепер, на прикладі обчислимо тижневу амплітуду.(АТ)
Приклад 1. Денна температура з5 до12 квітня в Дніпропетровській області становить
+5 º ;+2 º;+8 º;+12 º;+17 º;+11 º;+8 ºДля того, щоб визначити тижневу амплітуду треба знайти різницю від найвищої та найнижчої  температури.
АТ = t ºmax-t ºmin=17 º-2 º=15 ºC

Приклад 2 Нічна температура з 15 до  22 квітня  в Дніпропетровській області становить
+2 º ;0 º;+4 º;+6 º;+11 º;+12 º;+10 º;+9 º Знайдіть АТ.
АдТ= t ºmax-t ºmin=12 º-0 º=12 ºС
Температуру повітря вимірюють на метеостанціях кожні 3 год. За результатами вимірювань обчислюють середню добову температуру (середнє арифметичне). За даними средньодобових температур знаходять середньомісячні температури.

На добовий хід температури впливає рельєф місцевості. Наприклад, у долини завжди опускається холодне повітря зі схилів.

Зі збільшенням хмарності добова амплітуда зменшується, а зі зменшенням хмарності — збільшується.

Більш наочне уявлення про зміну температури повітря дають графіки добового, місячного і річного ходу температури повітря.
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Для складання графіків треба по вертикалі знайти позначку , яка відповідає температурі повітря, а по горизонталі число місяця. Супротив них поставити крапочку. Далі крапочки з’еднуються по-черзі.Отримуємо графік температури повітря. 
Запам’ятай! На графіку додатні температури позначаються червоною лінією, а від’ємні – синьою.
Ви вийшли на вулицю та відчули подих вітру. Який він : південний- теплий, північний-холодний. Для вивчення напряму вітру  використовують розу вітрів . Це векторна схема, наочний малюнок, який характеризує режим вітрів в певній місцевості за певний період. Розу вітрів можна скласти за місяць або за кілька днів. Починати складати розу вітрів варто з осей координат. В даному випадку, щоправда, їх не 2, як зазвичай, а 8: по всіх сторонах світу і їх сполучень. Від центру координат потрібно відкласти осі у всіх напрямках по горизонталі, вертикалі і діагоналі під кутом 45 градусів. Підпишіть осі як Ю (південь), С (північ), З (захід), В (схід), а також ЮВ (південний схід), Пд (південний захід), СЗ (північний захід) і СВ (північно- схід). Тепер можна приступити безпосередньо до побудови троянди.

Згрупуйте результати за напрямками вітру. Так, наприклад, виявиться, що за 20 днів вітер дув в напрямках : північний захід (СЗ) в Юр’ївці був 7 днів, захід (З) - 4 дні і т.д. Має вийти 8 цифр по кількості напрямків, серед яких можуть бути і 0, якщо вітру даного напрямку за вибраний період не було жодного разу. Сума всіх цифр повинна дорівнювати кількості днів вимірювань. Перевірте - якщо це не так, ви десь неправильно порахували.

Тепер починайте побудова. Для цього виберіть і позначте на кожній осі одиничний відрізок. Тепер по кожній осі треба відкласти порахувати кількість днів вітру даного напрямку, наприклад - по Пд - 3 од, по Ю - 5 од. і т.д. Після того, як всі точки на 8 осях відкладені, просто з'єднайте їх відрізками до отримання замкнутого багатокутного контуру. Одержаний разнобокій «квітка» з гострими променями буде схожий на троянду - це і буде роза вітрів для даної місцевості за обраний період. Потрібно зауважити, що для кожного регіону є типові по місяцях і сезонах рози вітрів, які в чому характеризують клімат даної місцевості.

V. Практична робота. Вчитель: В картках  зробіть практичну роботу . Для цього відкрийте сайт Синоптик погода в селі Новоіванівське. Вам треба визначити:

а) максимальну температуру за тиждень; (1 бал)
б) мінімальну температуру за тиждень; (1 бал)
в) середню тижневу температуру ; (2 бали)
г) амплітуду тижневої температури. (2 бали)
д) Побудуйте графік тижневого ходу температур.(2 бали)
е) Накресліть розу вітрів за даними таблиці (2 бали) .  
	Напрямок вітру
	Пн.
	Пн.-Сх.
	Сх.
	Пд.-Сх.
	Пд.
	Пд.-Зх.
	Зх.
	Пн.-Зх.
	Без вітру

	Кількість днів

(січень)
	7
	6
	3
	2
	1
	2
	3
	 
	-




VI.Закріплення.

Середню добову температуру обчислюють як середнє арифметичне декількох чисел: складають усі показники добового ходу температур й отримане число ділять на кількість проведених вимірів.

Середню місячу температуру обчислюють як середнє арифметичне декількох чисел: складають усі показники середньодобових  температур й отримане число ділять на кількість днів у місяці.

Середню річну температуру обчислюють діленням суми середньомісячних температур на кількість місяців  року (12).

Амплітуда коливань температури знаходять, визначаючи різницю між найвищою і найнижчою температурою за певний період (добу, місяць, рік). 

VII. Підсумок уроку
   Знайди помилку

Температура повітря в не залежить від кута падіння сонячних променів на земну поверхню.
 Тривалість світлового дня не впливає на температуру повітря.
 Графік добового ходу температур показує, що максимальних значень температура досягає опівдні, а мінімальних – опівночі.
Температура повітря не впливає на живі організми і процеси, що відбуваються у природі.
Щоб розрахувати середню добову температуру, потрібно скласти всі її показники,  і поділити на 2.
Оцінювання.
VIII. Домашнє завдання
• Опрацювати текст підручника-параграф

• За кліматичною картою в атласі визначити місця на Землі, де найбільш спекотно та найбільш холодно, і пояснити причини таких температурних особливостей.

Задача 1 Визначити річну амплітуду температур для с. Сокільського , якщо середня січнева t°(-6°С), а середньо липнева (+28°С).



























