Тема :
Населення.Політична карта. Держави Північної Америки.
7 клас

Географія
Вчитель географії 

Новоіванівської СЗШ 
І-ІІІ ступенів

Санін О.М.

2014-2015 н.р.
Мета: - вивчити основні етапи заселення материка, кількість населення, 

його расовий та етнічний склад;                                                                   -  ознайомитися із расовим та етнічним складом населення Північної   Америки;                                                                                                         - дізнатися про держави,розташовані на материку, а також про зв’язки України з Північною Америкою;                                                                               - вчити робити повідомлення;                                                                                                                                                              - розвивати  вміння  встановлювати причино – наслідкові зв’язки географічних процесах, висловлювати свою думку, робити висновки;                                                                             - виховувати культуру міжетнічних і між расових стосунків.                  
Обладнання: політична карта світу ,  комп’ютерна презентація, 

             додаткова література, методична література,  « Атлас. Географія 

             материків і океанів 7 клас» , комп’ютер.  
Тип уроку:  засвоєння нових знань.
Методи і прийоми: бесіда, інтерактивні методи і прийоми:  повідомлення, попереджувальне навчання , метод « ПРЕС» , презентаційні,   тести, екскурсія.
Очікуванні результати:

учні повинні знати -  історію заселення материка, найголовніші країни;
учні повинні вміти –  характеризувати населення Північної Америки, наводити приклади зв’язків з Україною.
План – конспект уроку

І Мотивація навчально – пізнавальної діяльності учнів

Вчитель:Доброго дня. Сьогодні до нас на урок завітали гості вчителі географії району та вчителі нашої школи , прошу привітатися з присутніми.  Сідайте.. 

ІІ Актуалізація опорних знань учнів

Вчитель:Ми з вами вивчили декілька материків . Назвіть їх. 
(Учні:Австралія, Південна Америка , Африка).

Молодці.  Тож дайте відповідь на питання.
1. Що називають чисельністю населення?

2. Як визначають густоту населення?

3. Які причини впливають на розміщення населення по певній території?
Добре. Ваші відповіді тотожні з нашою темою « Населення. Політична карта , країни Північної Америки» і вони допоможуть працювати далі.
Відкрийте зошити , напишіть число, класна робота, тему уроку.
1.Історія заселення материка.
 Вчитель:До відкриття Нового світу на сучасній політичній карті США проживало близько 400тис. індіанських племен. Нині їх налічується 250 тис.

Населення Північної Америки, як і Південної, сформувалось внаслідок європейської колонізації материка. Але склад населення цих двох материків дуже різний: якщо у Південній Америці переселенці змішувались з корінним населення, то у Північній більша частина індіанців була витіснена у резервації, вихід за межі якої до початку ХХ ст.. вважався злочином. Що ж принесла на материк колонізація,  про особливості населення Північної Америки ми з вами поговоримо  під час нашої уявної екскурсії  в минуле.
1.Тож зараз екскурсія в минуле материка разом з вчителем  історії Войтанішек О. В.  ( ВЧИТЕЛЬ ІСТОРІЇ)
(екскурсовод 1 про історію заселення материка, показ мультимедійної презентації)

Перші люди прийшли в Північну Америку, як вважають вчені, з Азії по сухопутному мосту, що тисячі років тому існував на місці Берингової протоки.  Тому корінні народи – індіанці та ескімоси – належать до монголоїдної раси.Численні індіанські племена розмовляли сотнями різних мов. Вони займалися різною господарською діяльністю: ескімоси на півночі – полюванням на морського звіра, риболовлею, розведенням оленів, заготівлею пушини; індіанці у лісах – полюванням і риболовлею, а на півдні – землеробством, скотарством, ремеслами (ткацтвом, плетінням, керамікою). Основна частина індіанських племен була зосереджена в Мексиці (ацтеки, майя), де утворилися великі держави з порівняно розвинутими господарством і культурою.

Першу спробу європейської колонізації Північної Америки археологи відносять приблизно до X ст. н. е. її здійснили мореплавці-вікінги. Згідно з епосом вікінгів загін на чолі з мореплавцем Лейфом висадився на далекому західному побережжі невідомої землі, де росло багато дикого винограду. Вікінги заснували там ряд поселень, а відкриту землю назвали Вінланд - країна винограду. Але невелика кількість вікінгів, які потрапили у Північну Америку, подорожуючи сушею, швидко асимілювалися і розпорошилися серед місцевого населення.                                                                                                                 Після відкриття Південної Америки Х. Колумбом в 1492 році на материк почали переселятись європейці.  Джон Кабот у 1497 р. перетнув океан і дослідив береги Північної Америки в районі Лабрадору, Нової Шотландії (Канада) та інших місцях. Протягом 1509 і 1527 рр. англійці обстежили побережжя Північної Америки в районі Флориди, Гаїті.                                  Першу невелику англійську колонію в Америці було засновано у 1585 р. на острові Реанок під назвою Віргінія.                                                                    У 1605 році відразу дві акціонерні компанії отримали від короля Якова I ліцензії на створення колоній у Вірджінії (на той час «Вірджинією» називали всю територію Північноамериканського континента). Перша з компаній «Лондонська вірджинська компанія» (англ. Virginia Company of London) отримала права на південну, друга «Плімутська компанія» (англ. Plimuth Company) на північну частину континенту. Попри те що, що офіційно обидві компанії проголошували основною метою поширення християнства, отримана ліцензія дарувала їм право «шукати і добувати всіма засобами золото, срібло і мідь».                                                                        У наступні роки,  двома найважливішими проблемами були напруженні відносини з туземцями та економічна доцільність існування колонії. На жаль акціонерів «Лондонської Вірджинської Компанії», ні золота ні срібла колоністами знайдено не було, і основним товаром експорту була корабельна деревина. Попри те що, що цей товар користувався певним попитом в метрополії, прибуток цієї, та інших видів господарської діяльності, був мінімальним[5].                                                                                                        Ситуація змінилась в 1612 році, коли фермеру і землевласнику Джону Рольфу (англ. John Rolfe) вдалося схрестити місцевий сорт тютюну, вирощуваного індіанцями, з сортами, завезеними з Бермудских островів. Утворені гібриди були добре пристосовані до Вірджинського клімату й відповідали смакам англійських споживачів. Колонія придбала джерело надійного прибутку і довгі роки тютюн став основою економіки та експорту Вірджинії[6]

 HYPERLINK "http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%BD%D1%96%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0_%D1%96%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%96%D1%8F_%D0%A1%D0%A8%D0%90" \l "cite_note-7" [7]. Через п'ять років експорт тютюну становив 20'000 фунтів, ще за рік він був подвоєний, а до 1629 року досяг 500'000 фунтів[6]. Джон Рольф надав ще одну послугу колонії: в 1614 році йому вдалося домовитися про мир із місцевим індіанським вождем. Мирний договір був скріплений шлюбом між Рольфом і середньою дочкою вождя, Покахонтас.                                            У тому ж році колоністи придбали невеличку групу африканців ангольского  походження. Хоча вони формально не були рабами, а мали тривалі контракти без права розірвання, з цієї події прийнято відраховувати історію рабовласництва в Америці                                                                                               Це була перша хвиля переселення європейців. Для індіанців прибуття європейців було сущим лихом. Багато з них померли, заразившись важкими інфекційними хворобами, привезеними з Європи, інші були або вбиті європейцями, або ж вигнані з їхніх споконвічних територій.                                            Інша група англійських переселенців, які отримали прізвисько «батьки-пілігрими», прибула до Північної Америки в 1620 р. на кораблі «Мейфлауер» («Травневий квітка»). Це були пуритани, які покинули Англію заради свободи сповідувати свою віру. Місцевість, де оселилися пуритани, назвали Новою Англією. Перша зима на новому місці виявилася для них дуже важкою через холоди і труднощів, які вони відчували добуваючи собі їжу. Багато в чому вони пережили цю першу зиму завдяки допомозі місцевих індіанців. На наступний рік, коли пуритани зібрали свій перший на землі Америки урожай, вони влаштували велике свято, щоб віддячити Богові за порятунок. Це свято, який так і називається — День Подяки, наголошується в Америці досі.                                                                                Тим часом в Америку продовжували прибувати європейці зі своїми родинами й майном, щоб оселитися на новому місці.. Деякі з них приїхали сюди в пошуках релігійної свободи, дехто покинув батьківщину, рятуючись від переслідувань закони чи інших неприємностей, а хтось скоїв цей шлях в надії на пригоди, удачу або на щасливий поворот у його житті. Переселенці заснували на східному узбережжі 13 поселень, кожне з яких мало власні закони і свою систему управління.                                                                                              Українці в Північній Америці вперше з'явилися 1892 р під час другої хвилі  - 19 – 20 ст. –  у пошук нових земель та кращого життя.                                                           Того ж року в квітні у місцевості Една-Стар, 50 км на північний захід від Едмонтона провінції Альберта, була заснована перша українська колонія. Впродовж 90-х років XIX ст. до Канади переважно із Галичини і Буковини прибуло понад 30 тис. українців, а від 1900 р. до Першої світової війни — ще близько 140 тис. Українська еміграція в Канаді до 1914 р. досягла близько 170 тис. осіб. Це була перша хвиля еміграції, що рекрутувалася головно з українських земель у складі Австро-Угорщини. Друга хвиля українських емігрантів припадала на міжвоєнний період. Вона становить 68 тис. осіб. У той період до Канади їхали емігранти із Галичини, а також із Західної Волині. Після Другої світової війни до Канади прибули ще близько 33 тис. українців. Переважно це були переміщені особи із вивезеної на примусові роботи до Німеччини української молоді, що після закінчення війни опинилася у західних зонах окупації, та частини радянських військовополонених і учасників українського національно-визвольного руху, котрі після 1945 р. теж опинилися в західних зонах Німеччини    .               
2. Вчитель: Отже, ми почули, що протягом багатьох століть в Північну Америку з’їзжалася велика кількість люду. Всі вони відносяться до трьох  рас: монголоїдна, європеоїдна і негроїдна. Про них розповість вчитель біології Саніна О.Ю.                                                                                                      Екскурсовод- про раси  ( ВЧИТЕЛЬ БІОЛОГІЇ)        
На земній кулі живе близько 6 мільярдів осіб і всі вони мають зовнішні ознаки за якими вчені розділили людей на раси.

Європеоїдна.Характерні ознаки цієї раси це по-перше обличчя з майже непомітними вигиними в горизонтальній площині. Волосся европеоидов пряме або ледь курчаве,зазвичай м’якіе(особливо у північних  груп). Над бровні дуги ледь виступают над поверхньою лоба, розріз очей широкий, але невеликий, ніс зазвичай великий, але при цьому вузький,  товщина  губ невелика або  середня, ріст бороди та вусів  сильный.  Колір шкіри ,  волосся та очей  варьїрують від дуже  світлих відтенків у північних груп до дуже темних у південних та східних районах.

Монголоїдна: Представники цієї раси володіють прямими жорсткими темним волоссям, жовтуватим відтінком шкіри, карими очима, видатними вилицями особи, вузьким або середне широким носом з низьким переніссям, помірно потовщеними губами, а також типовою шкірної складкою верхньої повіки, яка прикриває слізний горбок у внутрішньому куті очей. Характерним для монголоїдів є слабкий розвиток волосяного покриву.
Негроїдна .Представники негроїдної раси мають темно-коричневий колір шкіри, карі очі, чорне кучеряве волосся, великі губи і широкий ніс. Проживання в екваторіальному ітропічному поясах пристосувало їх організм до сильного опромінення сонцем. Через це, в шкірі знаходиться спеціальний пігмент — меланін. Від нього шкіра поступово набула темного кольору. Жорстке і кучеряве волосся утворює на голові ніби повітряну подушку — надійний захист від перегрівання. А потовщені губи і широкі ніздрі полегшують випаровування води через слизову оболонку. 
   Вчитель:Дякую Ользі Юріївні . Корінні ж жителі складають лише близько 1 % населення материка. Більша частина індіанців живе в Мексиці і країнах Центральної Америки, а ескімоси – на узбережжі Північного Льодовитого океану і півдні Гренландії. Корінне населення розмовляє багатьма мовами. Про корінне населення з вами поговорить вчитель англійської мови Кирик А.В.(ВЧИТЕЛЬ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ)(Зачитує текст про корінних жителів Америки ) 
In 1999 Canada's Inuit were given their own territory called Nunavut. It's huge but extremely cold. The Inuit have lived in this frozen region of tundra, icy lakes and Arctic islands for thousands of years. In winter, it's dark 24 hours a day, and the temperature can drop to -50 C. In summer, it's light 24 hours a day!
The Inuit used to be called 'Eskimos', which means 'eaters of raw meat', but they prefer 'Inuit' because it means 'the people'.
It's hard to believe but 50 years ago the Inuit were nomads. They depended on hunting and fishing and moved from place to place as hunt​ing seasons changed. Today they live in houses and work in offices and factories. Young people wear western clothes, eat fast food and listen to rock music.
Some Inuit, however, continue to live as hunters and fishermen. They wear their traditional clothes and eat their traditional foods like seal, caribou and polar bear and still make igloos when they go hunting.
Вчитель (розповідь) : Дякую Аллі В’ячеславівно. Після відкриття Америки впродовж століть європейські колонізатори винищували індіанські племена. І тепер серед населення Північної Америки переважають нащадки переселенців з Європи: англійці, ірландці, французи, німці. Нині в Північній Америці проживають 460 млн осіб. З різних народів і рас склалися нові нації зі своїми традиціями – американці США, англо-канадці та ін. Серед них переважають нащадки переселенців з Європи: в США – вихідців переважно з Великої Британії, Канаді – з Великої Британії і Франції, на півдні материка – з Іспанії. Тому державними мовами в країнах континенту є англійська, французька, іспанська. Протягом останнього століття у пошуках нових земель і кращої долі в Північній Америці оселилося багато українців. І до цього часу на материк щорічно приїжджають близько півмільйона осіб з усіх куточків світу. Також в Північній Америці проживають мільйони нащадків різних народів Африки – афроамериканці. Внаслідок змішаних шлюбів з'явилися метиси і мулати. Отже, населення Північної Америки формувалося з представників усіх трьох основних рас людства. Запишіть схему в зошити.
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Вчитель: Пропаную далі використати метод « ПРЕС»

 На моє питання  треба дати відповіді , початок речень я вам пропаную :

Прихід єропейців негативно вплинув на розвиток території Північної Америки,  її господарства і культури

 Я вважаю, що….

Тому, що….

Наприклад……

Отже, я вважаю, що….
2.Основні показники населення

Вчитель:(Розповідь з елементами використання ППЗ і бесіди)
В кінці 19 ст. високий природний приріст і потоки переселенців зумовили швидке зростання населення Північної Америки. Але з 60 – х рр.. ХХ ст. народжуваність стала зменшуватись.

Населення = 447 млн чол.. 

Населення по материку розміщене нерівномірно.

Завдання:

1.Що впливає на нерівномірний розподіл населення по материку?

( Учні: природні умови – рідко заселенні північні території, гірські області, але висока густота в степу;  історія заселення материка – на сході висока густота населення, бо сюди переселялись перші поселенці, економічний розвиток території  -  схід більше заселений, де розвинена промисловість).

У Північній Америці більшість населення – це мешканці міст. На континенті розташовані найбільші міста світу ……..
( Учні: Нью -Йорк, Лос-анжелес, Мехіко, Вашингтон…..)
3.Політична карта материка( робота з картою)
Вчитель: Здійснюючи мандри політичною картою світу ми можемо побачити, що на материку розміщено 24 держави, найчисленніша і найрозвинутіша держава – США, найбільша за площею – Канада, острівне – Куба.
Господарська діяльність залежить від  економічного розвитку країн.

На материку є країни з різними культурами, мовами й різним рівнем економічного розвитку. Але всі вони в минулому – європейські колонії. Нині більшість з них незалежні, але європейські держави все ще зберігають контроль над деякими островами.

4.Основні держави материка.

Вчитель:Назвіть країни які знаходяться на материку.

(Учні: США, Канада, Мексика, Куба…..)
Вчитель: Учні класу отримали завдання підготувати презентації країн. Будь ласка . Екскурсію починаємо.

( Учні класу проводять екскурсію по країнах  материка  з елементами використання ППЗ та комп’ютерної презентації ( ПОПЕРЕДЖУВАЛЬНА РОБОТА УЧНІВ)

1учень - представляє екскурсію США

США – найрозвинутіша країна світу. Площа одна  з найбільших – 9, 3 млн. км2. Населення – 277 млн. чол, які носять спільну назву « американці», хоча є вихідцями з різних регіонів світу, насамперед з Європи. ( існує численна українська діаспора). Міське населення складає близько 77 % від загальної кількості. США мають 6 міст – мільйонерів. Державний лад – федеративна республіка у складі 50 штатів та федерального округу Колумбія. Столиця - Вашингтон. Офіційна мова – англійська. 

2 учень – Мексикою
 Площа – 2 млн км2 Населення – 108 млн осіб  Столиця – Мехіко
Це третя за величиною країна Північної Америки. Вона розташована на півдні материка. На півночі межує із США, на півдні – з Гватемалою і Белізом. Природа Мексики своєрідна.  Характерною рисою є висока сейсмічна активність і поширення діючих вулканів. Тому в Мексиці часто трапляються землетруси. На значних територіях панує спекотний і сухий клімат. Багато кактусів, агав і юкк.Серед населення переважають метиси – нащадки від шлюбів європейців з індіанцями та індіанці, на відміну від США і Канади частка європейців невелика. Державна мова – іспанська, проте багато мексиканців розмовляють різними індіанськими мовами...  
3 учень – Канадою.                                                                                               Назва походить від індіанського каната – « селище». Європейці, що колонізували країну, вважали, що це назва місцевості. За площею займає 2 місце в світі – 9, 9 млн км2. Населення становить 28, 3 млн. чол.. Столиця – Оттава. Проживають англо – канадці, франко – канадці, німці, італійці, індіанці, ескімоси.                                                                                               Вчитель : ( Розповідь )                                                                                                Україна веде активну роботу майже з усіма країнами Північної Америки.Найбільше ж наша держава співпрацює з Канадою та США. Канада - це перша країна, яка визнала незалежність України. Саме в Канаді проживає найчисельніша українська діаспора, яка налічує понад 1 млн. осіб.Про зв’язки Північної Америки та України розповість вчитель української мова Прудникова Н.В.
(ВЧИТЕЛЬ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ) Презентація 
Протягом XX століття мільйони українців залишили свої домівки в пошуку кращого життя на чужині.
Що ж примусило їх в різні часи залишити рідну землю?
Головні причини - соціально-економічні та політичні.
Історія знає три етапи еміграції за кордон. 
Перша  хвиля   еміграції:
Українці, що емігрували перед першою світовою війною до Нового Світу, намагалися поліпшити своє матеріальне становище. Більшість прямували до США, де влаштовувались робітниками на шахтах і фабриках, розташованих у великих містах або поблизу них.
Ці іммігранти переважно молоді парубки, спочатку планували заробити гроші і повернутися додому. Але з часом життя США здавалося більш привабливим і вони залишилися. А з приїздом жінок - українців, почалися формуватись сім'ї. Так зростала українська громада у великих містах.
Іншу групу складали ті переселенці, що покидали домівку, сподіваючись зайнятись сільським господарством в чужих краях, де земля була доступною і дешевою. Вони виїжджали цілими сім'ями, розташовувалися в малозаселених районах Канади, Бразиліїі і США.
Особливо трагічно, виразно, коротко змалював цей період еміграції українців за кордон Василь Стефаник, зокрема, новела «Камінний хрест». Доля родини Івана Дідуха.
Друга хвиля еміграції - це еміграція за кордон в міжвоєнний період. Ця еміграція була значно меншою, виїжджали в основному до США і Канади. Найяскравішою рисою міжвоєнного періоду була поява нового типу українські переселенці - політичного. Люди ставали вигнанцями через свої політичні переконання.
Це були офіцери, представники української інтелігенції, прихильники вільної незалежної України.
Третя хвиля: друга світова війна і «переміщені особи». Після закінчення другої світової війни на території Німеччини та Австрії перебувало понад 16 млн. іноземців - в'язнів, робітників, біженців. З них 2,3 млн. – українців - в'язнів, молодь, силою вивезена до Німеччини. Після припинення воєнних дій до Німеччини з СРСР були направлені репатраційні групи, котрі повинні були переконати радянських громадян повернутися додому. Частина мешканців СРСР повернулась, але багато залишилось. Цю категорії людей назвали «переміщені особи». Протягом 1945 - 1947 років було здійснено переміщення осіб на місця постійного проживання до США, Канади, Австралії, Бельгії, Латинської Америки.
Першим українським емігрантом, який переселився в США у 1865 році був Андрій Гончаренко - чернець Києво-Печерської лаври. За межами України нині проживає 2,5 млн. українців, з них 75% у Північній Америці.
Тепер ми знаємо, чому «нашого цвіту по всьому світу».
Не знайдемо жодної країни в світі, яка б поза своїм материком мала так багато визначних представників літератури, як Україна. 
3. Повідомлення про літературні угрупування XX століття за кордоном. 
1) «Празька школа». Основу її складали вчорашні учасники визвольних, нещасливих для України, змагань 1917-1921 рр., інтерновані в табори, зокрема на землях Польщі: Ю. Дараган, Є. Маланюк, О. Ольжич, Л. Мосендз, О. Теліга, Н. Левицькі-Холодна, О. Лятуринська та інші.
2) МУР (Мистецький українських рух) сформувався 1945 року на західнонімецьких землях. До складу ввійшли:
— вчорашні «пражани»: У. Самчук, Є. Маланюк, Ю. Клен, О. Лятуринська;
— поети Західної України: Б. Кравців, С. Гординський, Ю. Косач.
— наддніпрянці, котрі здебільшого перебували у таборах «насильно переміщених осіб»: Юрій Шерех (Шевельов), І. Багряний, Л. Полтава, Т. Осьмачка, В. Барка.
3) «Слово» засновано 24 червня 1954 року в США за ініціативою І. Костецького, В. Барки, С. Гординського, Докії Гуменної, Галини Журби, Г. Костюка (очолив).
Українці в діаспорі не тільки зберегли мову, традиції, звичаї, мистецтво, а й в особі найталановитіших своїх представників розвинули українську літературу, культуру, науку. 
4. Презентації про письменників-емігрантів, зачитують уривки з їх творів, демонструють творчі роботи. (На Карті світу учні прикріплюють паперові журавлики на території тієї країни, в якій проживав той чи інший поет)
Юрій Клен. Уривок із поеми «Прокляті роки»
Блажен, хто гордо кинув рідний край 
І з посохом в руці пішов шукати 
На чужині незнаній дальній край, 
Куди веде його весна крилата. 
Та тричі той блажен, який за чай 
І хліб теж не схотів себе продати, 
Але, минаючи тропу розлук, 
Зостався, щоб зазнати хресних мук...
В Америці діють десятки українських громадсько-політичних і громадсько-культурних організацій, товариств, об'єднань. З-поміж них — масовий Український народний союз, членами якого є понад 80 тис. осіб і який має понад 50 місцевих відділків. 
Вчитель: Дякую Ніні Василівні за змістовне повідомлення.
ІV Узагальнення і систематизація знань учнів

Вчитель: Урок підходить до кінця. Для закріплення використаємо  «Експрес-тест»
(5  тестів . Правильна відповідь 1 бал . Всього 5 балів.)

1. Перші люди на територію Північної Америки пришли з:                                                        а) Європи; б) Південної Америки; в) Азії; г) Африки.

2. Південну частину материка населяють в основному нащадки вихідців з:             а) Англії; б) Франції; в) Іспанії; г) Портуґалії.

3. Найбільша за площею держава Північної Америки:                                             а) Канада; б) США; в) Мексика; г) Гондурас.

4. На півдні  материка розташовані держави:                                                                   а) США і Мексики; б) Канади і США; в) Мексики і Канади.
5. Столиця США:  а) Мехіко; б) Нью-Йорк; в) Монреаль; г) Вашингтон.                                                                                                                        
Відповіді на дошці . Перевірте  та підрахуйте бали. Запишіть в зошит. 
V Підведення підсумків і повідомлення домашнього завдання

Вчитель: Працювали сьогодні дуже добре. Тож отримані оцінки такі :

Домашне завдання 

1. Повторити П. 37-43

2. Підготувати інформацію про Кубу.
