Практичне заняття.
Лятня практика 

Грунт і рослини.
	


Мета практики
· Повторити поняття рослини , грунт та його склад.
Задачі практики
· вивчити склад грунту та рослини .
Основні терміни
· грунт, родючість грунту , родючий або рослинний  грунт, трав’янисті рослини,кущі, дерева.
Хід практичної роботи
Розповідь вчителя 
Природні утворення, місця залягання яких, розташовані в межах зони природного вивітрювання, є багатокомпонентною геологічною системою, назва якої - грунт.
 Іншими словами грунт - це верхній грунтовий шар, основною характеристикою якого є міра його родючості. 
Рослини-живі органічні речовини , які можуть проводити фотосинтез, дихання, живлення.

До поняття "грунт" можна віднести і пісок (піщаний грунт) і торф і чорнозем і глину, загалом, усе, що лежить у нас під ногами і те, по чому ми ходимо - по суті є грунтом. 
Грунт - це верхній родючий шар землі. Вона виникає і розвивається під впливом клімату і живих організмів дуже повільно. За 100 років її шар збільшується в середньому на 1 см Вона грає особливу роль в життя нашої планети - грунт перехідна ланка від неживого до живого. Грунт складається з піску, глини, перегною, води, повітря, мікроорганізмів. Має властивості - водопроникність, теплопровідність, родючість.  

 Родючий грунт (чи як його ще називають - рослинний грунт) - як грунт, багатий змістом мінеральних компонентів і поживних мікроелементів, відрізняється своїми родючими якостями і здатний пророщувати в собі насіння різних рослин, забезпечуючи їх усіма необхідними для нормального росту біологічними елементами.
Рослинний грунт може бути як природного походження (чорнозем, торфосмеси, піщано-земельні суміш, компост, перегній), так і створені штучним шляхом: (багатокомпонентні рослинні суміші на основі грунту, з добавками органічних і неорганічних мінеральних добрив). 
Родючий грунт є основою для культивації в нім різного посадочного матеріалу.Подивіться на грунт .. Що ви можете сказати про будову грунту?
При додаванні в грунт поживних елементів і різного роду добрив можна докорінно міняти структуру грунту, отримуючи саме той тип грунту, властивості якого відповідатимуть вимогам нормального росту розводимих рослин. 

Рослинний грунт (верхній родючий шар землі) вважається прекрасною основою для росту рослин. Особливо в озелененні території грунт рослинний застосовується особливо успішно і широко.
Правда, хороший грунт рослинний знайти дуже непросто. Річ у тому, що в місті спостерігається велика забрудненість родючого шару сторонніми механічними добавками (камені, глина, будівельне сміття), низького вмісту органіки, а також важкого механічного складу. Грунт на будь-якій ділянці зношується і з часом втрачає необхідні рослинам мінеральні речовини, міняє такі свої властивості, як водопроникність, мікробіологічний склад. Не забувайте, час від часу, оновлювати землю на своїй ділянці. Купуйте рослинний грунт у нас і удобрюйте грунт. 
Коли атмосфера забруднена, рослинний грунт вивозиться з будівельних майданчиків і утилізувався.
Що таке родючий грунт? Це правильне співвідношення таких компонентів, як: торф низовинний 50%, чорнозем 30%, пісок 20%. Подібна суміш, що називається рослинний грунт, має среднесуглинистым склад і великий вміст органічних речовин. Такий рослинний грунт можна охарактеризувати грудкуватою структурою, близькою до нейтральної реакції середовища, високим вмістом фосфору, калію і мікроелементів. Описаний вище рослинний грунт можна назвати готовою сумішшю для будь-яких робіт. Додаткові добрива при використанні рослинного грунту зазвичай не потрібно. 
 Рослинний грунт можна назвати ідеальною основою для вирощування рослин і їх озеленення. Важливо розуміти що від якості рослинного грунту залежатиме врожайність. Учні, на малюнку 5 зображені показники врожайності грунту.

Сам грунт з часом рано чи пізно втрачає свої цінні речовини, якими він покликаний живити рослини. Наприклад, такий грунт вже не ідеальний, оскільки у нього погіршується мікробіологічний склад і водопроникність. В результаті доводиться оновлювати землю на ділянці, щоб вона зберігала свої родючі якості. Тому йому потрібне підживлення у вигляді рослинного грунту. 
Учні, наступне відео розкаже нам про причини виснаження грунту. 
Якими ж способами можна окультурити грунт і використати рослинний грунт, як цінне живлення для рослин? Одним з кращих методів вважається агротехнічний прийом з частковою або повною заміною верхнього шару рослинного грунту на родючіший грунт. Така методика сильно покращує фізичні і хімічні характеристики грунту.
В результаті багаторічної практики багатьох фахівців, працюючих з рослинним грунтом, можна зробити висновок про те, що застосування подібної тактики окультурення грунту робить відмінний вплив тільки тоді, коли застосовується за призначенням, для певного виду і складу озеленюваної ділянки.
Рослинний грунт - склад на основі торфо-земельной суміші і торфо-песчаной суміші
Рослинний грунт на основі торфо-песчаной суміші складається з наступних речовин: 
-    чорнозем - 30 відсотків;
-    торф - 50 відсотків;
-    пісок - 20 відсотків.
Родючий грунт може бути тільки у тому випадку, якщо ви за нею доглядаєте і в час насичуєте необхідними для неї мікроелементами. Щоб ваш сад сяяв красою необхідно застосовувати грунт родючий, який дасть рослинам усі необхідні елементи. Грунти у своїй більшості використовуються для того, щоб підтримати або відновити втомлену землю. Грунт купити можна або замовити в нашій компанії з доставкою. Окрім цього ми пропонуємо придбати грунт родючий самовивезенням або з доставкою. Крім того, досвідчені фахівці ще і проконсультують Вас з питання складу і корисних речовин, які мають рослинний грунт, родючий грунт і грунт.
 
Родючий грунт для рослин по своїй структурі розсипчастий і має чорне забарвлення. Родючий грунт для рослин це оптимальний механічний склад, який виглядає як грудкувата структура, що має нейтральну кислотність, високий вміст фосфору, калію і мікроелементів. Діти, на малюнку 6 зображено механічний склад грунту.
Є декілька варіантів походження родючого грунту. Серед них використані грунти, що підлягають технологічній заміні в різних тепличних господарствах. Так, при вирощуванні плодово-овочевих культуртепличний грунт підлягає заміні разів в два-три роки. Потім грунт використовується при озелененні газонів або присадибних ділянок.
Газони зроблені за допомогою наповненого вітамінами рослинного грунту, родючого грунту, грунту, багато років дарують людям радість своєю красою і пишнотою. Також до родючого грунту іноді відносять землю з ріллі. Такий родючий грунт краще всього підходить для змішування з іншими матеріалами і використовується в цілях озеленення для підняття здоров'я рівня ділянок і планування нижніх шарів газонів. 
Питання до класу.

1) Які ознаки живого є у рослин?

2) Яку будову має рослина?

3) Чому рослини не можуть жити без сонячного світла?

4) Доведіть, що рослини — джерело поживних речовин і кисню на Землі.

2. Робота в групах «Корінь», «Лист», «Стебло», «Квітка», «Насіння». Читання казки «Хто найголовніший» (Див. додаток 1) у групах.

Кожен читає свою частинку тексту. Потім у групі обговорюють, при

ходять до спільного рішення і підсумовують дискусію. Використати технологію інтерактивного навчання «акваріум». По черзі групи запрошуються до «акваріуму» і доводять, яке значення має кожна частина рос

лини. Наприкінці зробити висновок:

— Чому листя не може прожити без кореня?

— Яке значення має квітка для рослини?

— Чому насіння стверджує, що воно найголовніше?

— а як ви думаєте, хто з них найголовніший? Чому?

Контролюючий блок

1)    Що таке грунт?
2)    Який грунт називають родючим?
3)    Чим грунт відрізняється від піска та глини?
4)    В яких слоях грунту знаходяться корені рослин? Чому?
Рослини діляться на трав’янисті, кущі та дерева.

Які травянисті рослини ви знаєте ?Яку характеристику мають?

Які кущі ви знаєте ?Яку характеристику мають?
Які дерева ви знаєте ?Яку характеристику мають?

Яку користь приносять рослини грунтам та грунти рослинам.
